Hoofdstuk 1

Evenwijdige lijnen.
In onderstaand assenstelsel zie je twee blauwe evenwijdige lijnen. Evenwijdige lijnen komen nooit bij elkaar, ook niet als je ze doortrekt. Ook op jouw geodriehoek staan evenwijdige lijnen.

Snijdende lijnen.
In onderstaand assenstelsel zie je twee rode snijdende lijnen. Je ziet het snijpunt van de twee lijnen. Snijdende lijnen hebben altijd een snijpunt. Misschien moet je daarvoor de lijnen eerst doortrekken.
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Loodrechte lijnen.
In onderstaand assenstelsel zie je twee groene loodrechte lijnen. Als je de 'nullijn' van je geodriehoek op één lijn legt, dan kan de andere lijn precies langs je geodriehoek liggen.
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De afstand van een lijn tot een punt meet je altijd met loodrechte lijnen. Zo krijg je altijd de kortste afstand. Leg de nullijn van je geodriehoek op de gegeven lijn en zorg er voor dat het punt langs de geodriehoek komt te liggen. Je kan nu precies meten wat de afstand is.
Cirkel. 
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In deze figuur zie je een blauwe cirkel getekend. Het middelpunt van de cirkel is 5 hokjes naar rechts en 5 hokjes omhoog. Het stukje vanaf het middelpunt naar de cirkel toe noemen we de straal. In dit plaatje zie je dat de straal 4 hokjes is.
Het stukje door het middelpunt van de ene kant van de cirkel naar de andere kant van de cirkel noemen de de middellijn of diameter. In dit plaatje zie je dat de diameter 8 hokjes is.
Gelijkzijdige driehoek.
Een driehoek met drie gelijke zijden is een gelijkzijdige driehoek.
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Opdrachten

1. 
In de versieringen hieronder zit telkens een regelmaat. Maak de versieringen af.
A.
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B.
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2.
A.  Teken twee vierkanten. 
B.  Teken in beide vierkanten ook een diagonaal en kleur die rood.
C.  Teken in het eerste vierkant drie groene lijnen die evenwijdig zijn aan de rode lijn.
D.  Teken in het tweede vierkant drie groene lijnen die loodrecht op de rode lijn staan. 
3.
Bekijk de tekening hieronder.
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A.  Teken een rode lijn door C evenwijdig aan de lijn door AB.
B.  Teken een groene lijn door C loodrecht op de lijn door AB. 
Bekijk de tekening hieronder.
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C.  Teken een rode lijn door P loodrecht op de lijn door AC.
D.  Teken een groene lijn door P evenwijdig aan de lijn door BC. 

4.
Bekijk de tekening hieronder.
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In de kamer staan twee jongens Adriaan(A) en Ed(E). In de tuin staan een perenboom (P) en een kersenboom (K). Verder zie je in de tuin een hond (H) en een vuilnisbak (V).
A.  Wie kan de hond niet zien? Geef een uitleg.
B.  Kleur het gedeelte van de tuin dat beide jongens kunnen zien.
C.  Vivian staat ook in de kamer en ziet de vuilnisbak en de kersenboom op
dezelfde kijklijn. Teken 3 plaatsen waar Vivian gestaan kan hebben. 
Hieronder staat nogmaals dezelfde tekening.
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D.  Kleur het gebied in de kamer dat minder dan 2 meter van Ed af ligt.
E.  Kleur het gebied in de kamer dat meer dan 2,5 meter van Adriaan en Ed af ligt.
F.  In de tuin ligt een bal. Je weet dat de bal:
- meer dan 2 meter van de perenboom af ligt. 
- minder dan 1,5 meter van de kersenboom af ligt. 
- meer dan 2,5 meter van het huis af ligt.
Kleur het gebied waar de bal kan liggen. 
5.
Construeer een gelijkzijdige driehoek met een zijde van 4 cm.
6.
Construeer zoveel mogelijk verschillende vierhoeken met een diagonaal van 7 cm, twee zijden van 6 cm en twee zijden van 4 cm.
7.
A.  Teken de volgende vierhoeken: een vierkant (figuur 1), een rechthoek (figuur 2), een ruit (figuur 3), een vlieger (figuur 4) en een parallellogram (figuur 5).
B.  Bij welke figuren delen de diagonalen elkaar middendoor?
C.  Bij welke figuren staan de diagonalen loodrecht op elkaar?
D.  Bij welke figuren staan de diagonalen niet loodrecht op elkaar?
E.  Bij welke figuren staan de diagonalen loodrecht op elkaar, maar delen de diagonalen elkaar niet middendoor? 

8.
Construeer het figuur hieronder met je geodriehoek en je passer.
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Antwoorden

De tekeningen zijn NIET allemaal op ware grootte.
1. 
A.
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B.
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2. 
C. (+A.+B.)
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D. (+A.+B.)
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3.  
A.+B.
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C.+D.
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4.  
A.  Ed kan de hond niet zien (zie stippellijn).
B.+C.
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D.+E.+F.
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5.
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6. Van deze vraag is nog geen antwoord beschikbaar. 

7. 
A.  
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B.  De figuren 1, 2, 3 en 5. Kijk maar hieronder.
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C.  De figuren 1, 3 en 4. Kijk maar hieronder.
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D.  De figuren 2 en 5. Kijk maar hieronder.
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E.  Figuur 4. Kijk maar hieronder.
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8. 
[image: image26.png]



Begin met een cirkel van met een straal van 4cm.
Zet de passerpunt in 1 en teken een deel van een cirkel (stippellijn).
Zet de passerpunt in 2 en teken weer een deel van een cirkel (puntjeslijn).
Zet de passerpunt in 3..... enzovoorts.
Teken een lijn van M naar A. Van M naar.......
Kleur het figuur in.
